
Referat für Bildung und Sport

A-4

Einrichtung: TH Limesstraße 38

Elternbefragung

der städtischen Tagesheime,

der Kooperativen Ganztagsbildung und der Heilpädagogischen Tagesstätte

Vielen Dank für Ihre Beteiligung!Rücklaufquote:  59,8 %

Elternbefragung 2023
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a) Werteorientierung und
Religiosität

b) Emotionalität, soziale
Beziehungen und Konflikte

c) Sprache und Literacy d) Informations- und
Kommunikationstechnik

e) Mathematik

1) Pädagogik 1.1

sehr wichtig eher wichtig eher unwichtig unwichtig

Bei unseren Angeboten orientieren wir uns an folgenden Bildungs- und Erziehungsbereichen. 
Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig die folgenden Bereiche für Ihr Kind sind:
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f) Naturwissenschaften
und Technik

g) Umwelt h) Ästhetik, Kunst und
Kultur

i) Musik j) Bewegung, Rhythmik,
Tanz und Sport

k) Gesundheit

1) Pädagogik 1.1

sehr wichtig eher wichtig eher unwichtig unwichtig

Bei unseren Angeboten orientieren wir uns an folgenden Bildungs- und Erziehungsbereichen. 
Bitte bewerten Sie aus Ihrer Sicht, wie wichtig die folgenden Bereiche für Ihr Kind sind:
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a) Die Beziehung zwischen
dem pädagogischen

Personal und meinem Kind ist
positiv.

b) Mein Kind kennt die
Möglichkeiten, Kritik zu

äußern.

c) Ich erlebe einen 
geschlechtersensiblen 

Umgang
in der Einrichtung […].

d) Ich erlebe eine 
diskriminierungssensible 

Sprache und einen 
diskriminierungsfreien 

Umgang in der 
Kindertageseinrichtung […].

e) Mein Kind hat die
Möglichkeit, im Rahmen des

üblichen Tagesablaufes,
mitzubestimmen

und mitzuentscheiden.

1) Pädagogik 1.2

stimme voll und ganz zu stimme zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Punkten zu?
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a) In den Ferien wird ein
abwechslungsreiches
Programm geboten.

b) Das Ferienprogramm
entspricht den Bedürfnissen

meines Kindes.

c) Mein Kind hat die
Möglichkeit, seine Ferien in der

Einrichtung mitzubestimmen
und mitzugestalten.

2) Ferien

stimme voll und ganz zu stimme zu stimme eher nicht zu
stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen

Personen, die die vorherige Frage mit "nein" beantwortet haben, sind hier 
nicht berücksichtigt.
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Mein Kind besucht die Einrichtung in
den Schulferien

ja nein
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a) Mein Kind erhält die Unterstützung, die es
braucht.

b) Mein Kind hat die Möglichkeit, verschiedene
Lernmaterialien zu nutzen, um eigene

Lösungswege zu finden.

c) Mein Kind hat die Möglichkeit, seine Lern- und
Übungszeit in der Einrichtung mitzubestimmen

und mitzugestalten.

3) Lern- und Übungszeiten (Hausaufgaben)

stimme voll und ganz zu stimme zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen
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65,5%

32,8%

1,7% 0,0%

4) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Pädagogik in unserer Einrichtung?

sehr zufrieden

zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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a)  Ich fühle mich in der
Einrichtung willkommen.

b) Ich habe
Möglichkeiten zur
Mitwirkung in der

Einrichtung.

c) Informationen werden
an die Eltern gut

vermittelt.

d) Die Gespräche mit
dem pädagogischen

Personal sind informativ
und hilfreich.

e) Ich bin mit der Anzahl
der Entwicklungs-

gespräche zufrieden.

f) Mit Anregungen oder
Beschwerden wird

konstruktiv
umgegangen.

5) Eltern und pädagogisches Personal

stimme voll und ganz zu stimme zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen
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72,4%

25,9%

0,0%1,7%

6) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Partnerschaft zwischen Eltern und dem 
pädagogischen Personal?

sehr zufrieden

zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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a) Der Ablauf des
Mittagessens wird

pädagogisch gut begleitet.

b) Mein Kind kann in einer
guten Atmosphäre zu Mittag

essen.

c) Mein Kind hat die
Möglichkeit, den Ablauf des

Mittagessens in der
Einrichtung mitzubestimmen

und mitzugestalten.

d) Die angebotenen Speisen
entsprechen dem Geschmack

meines Kindes.

e) Die Menge der
angebotenen Speisen ist

ausreichend.

7) Mittagessen

stimme voll und ganz zu stimme zu stimme eher nicht zu stimme nicht zu kann ich nicht beurteilen

Zur weiteren Verwendung im pädagogischen Bereich
Zur weiteren Verwendung in der 

Fachabteilung, RBS-A-4
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48,3%

39,7%

12,1%
0,0%

8) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Verpflegung in der Einrichtung?

sehr zufrieden

zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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73,7%

24,6%

1,8% 0,0%

9) Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Einrichtung?

sehr zufrieden

zufrieden

eher unzufrieden

unzufrieden
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84,5%

13,8%

1,7% 0,0%

10) Wie gerne geht Ihr Kind in unsere Einrichtung?

sehr gerne

eher gerne

eher ungern

ungern
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1. Tolles Team im Tagesheim Limesstraße. Ganzheitliche, werteorientiere, die Kinder einbeziehende Führung klasse! $$$$$ und Team sind super!

2. Bitte Speisen (Nudeln, Reis, etc.) getrennt (ohne Soße etc.) anbieten.

8. Analog zu anderen Bundesländern keine Schließzeiten (auch nicht in den Sommerferien). Analog zu anderen Bundesländern keine 

Betreuungsgebühren (Essen darf abgerechnet werden).

9. Kommunikation per E-Mail finde ich praktischer, als wenn Informationen nur auf die Homepage gestellt werden. Da können wir nicht regelmäßig aktiv 

hinsehen, um zu sehen, ob überhaupt was Neues gekommen ist. Es ist unpraktisch! Sonst ist alles super, weiter so!

10. $$$$$ ist ein Engel in der Gruppe und auch ein großes Lob an alle Erzieher/innen für die Geduld und Fürsorge mit den Kunden.

11. Wir wünschen uns mehr Angebote wie Musik, Sport, Aktionen, nicht bloße "Verwahrung" der Kinder. Viel zu viele Kinder auf engem Raum - mehr 

Rückzugsmöglichkeiten sind notwendig!

3. Vielen herzlichen Dank an das wirklich sehr tolle Team!

4. Analog zu anderen Bundesländern keine Schließzeiten (auch nicht in den Sommerferien). Analog zu anderen Bundesländern keine 

Betreuungsgebühren (Essen darf abgerechnet werden)

5. Sollte die GS einmal Ganztagsgrundschule werden, wäre die derzeitige Form mit Tagesheim ein großer Verlust. Ich glaube, besser wie jetzt kann man 

es kaum machen. Beide unserer Kinder waren rundum gut betreut und hatten mit dem TH eine tolle und geborgene Grundschulzeit. Weiter so!

6. Wir sind auch im 4. Jahr sehr zufrieden mit der Betreuung im Tagesheim. Wir begrüßen, dass der Caterer nun gewechselt wird, da unsere Tochter seit 

einiger Zeit nicht mehr so zufrieden war mit dem Essen. Eine Anregung für Aktivitäten, bei denen die Teilnehmer ausgelost werden. Wenn z. B. in einer 

Woche zwei Aktivitäten angeboten werden, wollten m. E. nicht immer alle in den Lostopf hüpfen dürfen, denn so kann es durchaus passieren, dass 

Kinder beide Aktivitäten machen dürfen und manche gar keine. Wer im Topf für A war, sollte - wenn er/sie gezogen wurde für A - nicht mehr in den B 

Topf dürfen. Ich glaube, die Zufriedenheit und das Gefühl der Fairness würde steigen! Übrigens: Sollten nicht mehr Interessenten als Plätze vorhanden 

sein, können selbstverständlich Kinder auch an beiden Aktivitäten teilnehmen. Ansonsten: Danke für Ihre tolle Arbeit!

7. Danke!

11) Wünsche, Lob, Kritik und Verbesserungsvorschläge
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21. Mein Kind ist im Tagesheim sehr glücklich und ich hab immer ein gutes Gefühl, wenn er dort ist.

16. Ich finde gut, dass das Personal der Einrichtung immer präsent ist. Die Kinder fühlen sich wohl bei ihren jeweiligen Gruppenleitern.

17. Alles ist bestens, wir sind sehr zufrieden.

18. Mein Sohn sagt: Er geht sehr gerne in das Tagesheim, außer Ferien. Beste Grüße

19. Das Team ist sehr gut

20. Leider Personalmangel, aber das ist ja überall so! Ansonsten alles super! Ihr macht das toll!

12. Wir sind sehr zufrieden.

13. Mein Kind geht gerne hin und wir sind sehr zufrieden.

14. Mit der Einrichtung bin ich sehr zufrieden. Die Erzieher sind super lieb und mein Kind fühlt sich wohl. Das Mittagessen, ist schrecklich. Es wird alles 

immer zusammen gemischt. Mein Kind isst oft den ganzen Tag nichts.

15. Streiks sind stets zu Lasten der Eltern. Darunter leidet das Kind oder der Beruf. Nicht jeder Arbeitgeber hat dafür Verständnis. Im schlimmsten Fall 

muss man Stunden verringern, was negative Auswirkungen auf den Betreuungsplatz hat.

11) Wünsche, Lob, Kritik und Verbesserungsvorschläge

26. Danke für das Engagement und nette Betreuung!

22. Beim Essen wäre es toll, wenn die Beilagen separat sind. Reis/Kartoffeln usw. ohne Soße. Ansonsten sind wir super zufrieden und immer noch 

dankbar über diesen Platz.

23. Es könnte nicht besser sein! Vielen Dank an das ganze Personal für die tolle Arbeit!

24. Alle Mitarbeiter sind sehr engagiert im Rahmen ihrer Möglichkeiten. Es bräuchte vermutlich noch ein paar Mitarbeiter mehr um auch bei 

Krankheitsfällen gut aufgestellt zu sein. Alles in allem trotzdem eine super Einrichtung!!

25. Das Angebot der Speisen hat nachgelassen ist oft nicht kindgerecht.
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